



Wählergemeinschaft
in Remscheid

W.i.R.-Fraktion, Beethovenstraße 2, 42853 Remscheid

Stadt Remscheid
Die Oberbürgermeisterin
Frau Kuwan – Geschäftsführerin des ASS
Herr Lajewski – Geschäftsführer Haupt- und Finanzausschuss
Theodor-Heuss-Platz 1
42853 Remscheid

- Geschäftsstelle -
Beethovenstr. 2 / Ecke Hindenburgstr.
42853 Remscheid

wir-remscheid@t-online.de

www.wir-remscheid.de

☎ 0 21 91/ 78 19 65

☎ 0 21 91/ 78 19 72

Fraktionen
Presse

Remscheid, den 20.04.2012

Offene Fragen zum Haushaltssanierungsplan (HSP) - (Stärkungspakt)

**Maßnahmen-Nr. 16 Zeitliche Streckung des OGGS-Ausbaus – max. Anzahl
Betreuungsplätze Stand Schuljahr 2011/2012**

Maßnahmen-Nr. 30: Überführung des Freibades in H₂O GmbH

Anfrage zur Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 23.05.2012 und zur Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012

Zum besseren Verständnis der einzelnen Haushaltssanierungsplan-Vorschläge, bittet die
W.i.R.-Fraktion um die Beantwortung folgender Fragen in den betroffenen Gremien:

Maßnahmen-Nr. 16 Zeitliche Streckung des OGGS-Ausbaus – max. Anzahl Betreuungsplätze Stand Schuljahr 2011/2012

Antwort in der Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 23.05.2012 und in der
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012.

Nr.	Produkt	HSP-Maßnahme	Konsolidierungsbeitrag				
			2012	2013	2014	2015	2016
16	03.01.02	Zeitliche Streckung des OGGS- Ausbaus – max. Anzahl Betreu- ungsplätze Stand Schuljahr 2011/2012	167.000	167.000	167.000	167.000	167.000

					Beitrag kumuliert
2017	2018	2019	2020	2021	2012 - 2021
167.000	167.000	167.000	167.000	167.000	1.670.000

Da die Verwaltung davon ausgeht, dass die Streckung des OGGS-Ausbaus bis zum Jahr
2021 vertretbar ist, stellt sich für uns die Frage, wie die Ausbauplanung der Geburtenrate
sinnvoll angepasst werden kann? Die Statistiken prognostizieren bis zu diesem Zeitpunkt
einen Rückgang der möglichen Nutzer, ca. 1000 Kinder (ca. 23% der Gesamtnutzer). Das
bedeutet, dass ohne weiteren Ausbau des OGGS-Angebots ein Deckungsgrad von ca. 70%
erreicht wird. (Basis für unsere Zahlen ist die Vorlage 40/111 M Anlage 2 (WP13).

Womit begründet die Verwaltung trotz dieser Fakten einen weiteren Ausbau der OGGS-
Plätze?

Besuchen Sie uns im Internet unter: www.wir-remscheid.de

1

Maßnahmen-Nr. 29: Erhöhung der Beteiligung an der Bandenwerbung

Antwort in der Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 23.05.2012 und in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012.

Nr.	Produkt	HSP-Maßnahme	Konsolidierungsbeitrag				
			2012	2013	2014	2015	2016
329	08.01.01	Erhöhung des Anteiles an der Bandenwerbung		4.000	4.000	4.000	4.000

					Beitrag kumuliert
2017	2018	2019	2020	2021	2012 - 2021
4.000	4.000	4.000	4.000	4.000	36.000

- Gibt es Zahlungsrückstände von Vereinen aus den letzten Jahren?
- Wie hoch ist der prozentuale Anteil der Stadt an den Gesamteinnahmen?

Maßnahmen-Nr. 30: Überführung des Freibades in H₂O GmbH

Antwort in der Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 23.05.2012 und in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 26.04.2012.

Nr.	Produkt	HSP-Maßnahme	Konsolidierungsbeitrag				
			2012	2013	2014	2015	2016
30	08.02.01	Überführung des Freibades in H ₂ O GmbH				25.000	50.000

					Beitrag kumuliert
2017	2018	2019	2020	2021	2012 - 2021
50.000	50.000	50.000	50.000	50.000	325.000

- Wie sehen die Synergien im Einzelnen aus?
- Wie soll die Überführung im Detail vorgenommen werden?
- Wird der städtische Zuschuss gedeckelt?
- Wo sollen die RWE-Aktien zukünftig „platziert“ werden?
- Welche zusätzlichen Personaleinsparungen sind in der Sportverwaltung möglich?
- Gibt es eine verbindliche Zusage der Stadtwerke bzw. der Bäder GmbH das Freibad zu übernehmen?
- Wird eine langfristige, sozialverträgliche Deckelung der Eintrittspreise sichergestellt?

Mit freundlichen Grüßen

gez.
Waltraud Bodenstedt
Mitglied im Ausschuss für
Schule und Sport

gez.
Wieland Gühne
Fraktionsvorsitzender

Besuchen Sie uns im Internet unter: www.wir-remscheid.de

2

Wieland Gühne
Fraktionsvorsitzender

Waltraud Bodenstedt
Stellv. Fraktionsvorsitzende

Roland Kirchner
Fraktionsgeschäftsführer